	Poids, masse et chute d'un corps
	Exercices
	


Exercice 1 : Trouver le bon poids (Sur Terre).

1) Deux « kilos » de carottes pèsent ( 2 N / 20 N / 200 N ).

2) Un vélo pèse ( 15 N / 150 N / 1500 N ).

3) Une automobile pèse ( 100 N / 1000 N / 10 000 N ).

4) Une moto pèse ( 20 N / 200 N / 2000 N ).
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Exercice 2 : Un solide est en chute libre s'il n'est soumis qu'à son poids. C'est le cas de la balle ci-contre. Elle a été lâchée

avec une vitesse nulle V0 = 0 au point A et on la photographie toutes les 50 ms. 

1) Quelle forme d'énergie possède la balle en A avant qu'elle ne soit lâchée ?

2) Comment varie l'énergie cinétique de la balle au fur et à mesure de sa chute ?

3) Pourquoi peut-on dire que l'énergie mécanique de la balle se conserve durant sa chute ?



Exercice 4 : Lors d'un tour du monde, on a mesuré le poids d'une même valise dans différents aéroports. Compléter le tableau suivant après avoir choisi les bonnes propositions dans les phrases suivantes.

1) La masse est ( invariante / variante / parfois variante ).

2) Le poids est ( invariant / variant / constant ).

3) L'intensité de la pesanteur est ( invariante / variante / constante ).

4) Tableau à compléter :

	lieu
	ville A
	ville B
	ville C
	ville D

	masse ( en kg )
	15
	15
	15
	15

	poids ( en N )
	147,45
	146,7
	147,15
	147,3

	intensité de la pesanteur ( N/kg )
	9,83
	9,78
	9,81
	9,82



Exercice 5 : Un skieur s'attaque au record de vitesse à ski. On considère que les frottements sont inexistants.

1) Quelle forme d'énergie possédait-il au départ ?

2) Comment va varier cette énergie au fur et à mesure de la descente du skieur ?


3) Quelle forme d'énergie possèdera le skieur lorsqu'il arrivera en bas de la piste ?


4) Comment a varié cette énergie au fur et à mesure de la descente du skieur ?


5) Pourquoi peut-on dire que l'énergie mécanique du skieur se conserve durant la descente ?



Exercice 6 : On a mesuré différents objets à Paris.

1) Rappeler la formule entre P, m et g. Précise les unités.
2) D'après cette formule, écrire les différentes relations qui existent entre ces trois grandeurs.


3) Compléter le tableau suivant en précisant bien à chaque fois l'unité.

	objet
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	poids
	27 N
	0,8 N
	59 N
	0,24 N
	3359 N
	7,3 N

	masse
	2,7 kg
	0,08 kg
	5,9 kg
	24 g
	335,9 kg
	730 g


Son énergie cinétique a augmenté au fur et à mesure de sa descente.





De l’énergie de position.





L’énergie cinétique de la balle augmente au cours de sa chute.





L’énergie mécanique de la balle se conserve au cours de la chute, car son énergie de position diminue alors que son énergie cinétique augmente.





De l’énergie cinétique.





L’énergie de position va diminuer car son altitude va diminuer.





De l’énergie de position.





Sa perte d’énergie de position est compensée par l’augmentation de son énergie cinétique (et donc de sa vitesse).





P = m x g             avec P en N , m en kg et g en N/kg





P =   m x g                           ;   m =  P / g                                  ;   g = P / m








